

济宁将建70个齐鲁晚报读报村

医院商场等公共场所也将有读报区

本报济宁1月13日讯(记者黄广华 姬生辉 贾凌煜 通讯员 张长青 王静) 13日上午,齐鲁晚报首个读报村落户邹城市大束镇时枣杭村,村民们不出村就能通过读齐鲁晚报了解国家大事、民生政策。作为齐鲁晚报·今日运河“一纸蝶变,只为一城”主题活动之一,70个读报村居将在济宁先后挂牌成立,医院、商场、机场等公共场所的读报区也将陆续挂牌。

13日上午10点,齐鲁晚报读报村暨“好人好报”系列活动启动仪式在邹城大束镇时枣杭村举行。“齐鲁晚报读报村暨‘好人好报’活动是继‘最美济宁人’‘绿丝带爱心送考’等公益活动之后,今日运河重点打造的又一公益品牌。经过层层筛选,目前在济宁共确定了70个读报村。”齐鲁晚报·今日运河主编马晓伟说,读报村不仅是村民读报学习、了解国内外大事的文化

园地,更是一座公益桥梁。下一步,齐鲁晚报·今日运河将联合文化、医疗、教育、科技等多个部门,将专家义诊、科技普及等惠民活动带到读报村,让广大村民们享受到更多便利服务。

不出村就能每天读到齐鲁晚报,村民们很高兴。不少村民陆续赶到村委阅览室内,阅读摆放在桌子上的齐鲁晚报。“齐鲁晚报上刊发的都是国家政策、惠民政策,读报过程中村民们不仅学了知识,还长了见识。”时枣杭村党支部书记时修虎说,读报村挂牌成立后,报纸每天都会送到村子里来,大家看报纸更方便了。

仪式结束后,济宁爱心企业金宝迪集团还将购置的米面油等年货物资,送到了村里10家贫困户、五保户手中。今后齐鲁晚报·今日运河将联合更多爱心企业,对读报村的贫困户进行帮扶。



村民在家里看齐鲁晚报。本报记者 黄广华 摄

来梁山泊捕鱼吧

13日上午10点,首届梁山泊捕鱼节在山东梁山泊广场举办。梁山好汉宋江、卢俊义、吴用扮演者率领众好汉们在岸上祭湖开网后,阮氏三雄扮演者率领众水军乘渔船入湖开网捕鱼。一条重达36斤的大鲤鱼被捕捞上来。1月13日—15日捕鱼节期间,凡游览水泊梁山风景区的游客,可持活动期间购买的门票参与有奖竞猜活动。图为一位渔民抱着捕捞上来的重达36斤的大鲤鱼走上岸。



本报记者 岳茵茵
通讯员 王渊成 邵静
摄影报道

老人街头摔倒昏迷,过路护士紧急施救

苏醒之后病床上谢恩人



赵丽对老人施救。

本报菏泽1月13日讯(记者邓兴宇) 12日下午,菏泽一位老人骑电动车摔倒在街头,满脸鲜血且出现昏迷,一时间无人敢上前帮扶。路过的护士赵丽发现后,毫不犹豫对老人进行施救,直到将老人送上120急救车,她才离开。

12日下午2时许,菏泽长江路华平小区附近,一位老人骑电动车摔倒在地,沉重的电动车压在身上,老人口中鲜血直流,无人上前帮扶。恰好从此路过的护士赵丽看到后,二话不说蹲下查看老人伤情并拨打120。

见到赵丽要对老人施救,一名男子担心对老人造成二次伤害,说“你最好别动他,还是等120来吧”,“我在医院上班。”赵丽告诉围观群众后马上查看了老人的瞳孔及四肢情况。“当

时老人还有呼吸、胸廓有起伏,但是面色发紫,无意识,处于半窒息状态,地上的血液已经凝固,估计摔倒有五到十分钟了,得赶紧施救。”赵丽事后告诉记者。

赵丽让几名市民将老人身上的电动车抬去,又帮老人翻过身子来,初步判定老人颅脑没有受损,但是摔掉了四五颗牙齿,地上和脸上的血多是从口中流出。赵丽一边找来卫生纸为老人擦去脸上的鲜血,一边安慰老人。“别怕,我在医院上班,你的家人一会儿就到。”

老人被扶坐起来后,发出呻吟声,上肢可以活动,但意识仍有一些模糊。一名男子用老人的电话通知了其家人。十分钟后,老人意识逐渐恢复,120医护人员也赶到了现场。赵丽将老人伤情详细告知医护人员

后才离开。一些围观群众将赵丽救人的视频及照片发布到微信上,大家纷纷点赞。

13日下午,记者联系上了正在菏泽第三人民医院上班的护士赵丽,赵丽性格十分活泼、率直。“我还成网红了?今天一大早那么多人跟我打招呼,弄得我都有点不好意思了。”赵丽告诉记者,她已经做了14年的护士,在急救中心和ICU共工作过7年,经常和危重病人打交道,对于急救,她十分有经验。“昨天晚上,5岁的儿子在网上看到我对老人施救的视频,直夸我是英雄,还很崇拜我,我也很高兴。”

记者从医院了解到,被救老人目前没有生命危险,但需住院检查治疗。老人知道事情的经过后,十分感动,马上打电话向赵丽表示感谢。